
Les empreses reclamen menys costos socials i f iscals

Les cambres de comer� de Palam�s i Sant Feliu de Gu�xols han presentat els resultats de

l'enquesta de conjuntura econ�mica feta a 103 empreses

Les cambres de comer� de Palam�s i Sant Feliu de Gu�xols sostenen que Òuna rebaixa dels costos socials

milloraria la competitivitat de les empreses i facilitaria la recuperaci� de l'ocupaci�Ó, i reclamen Òun tractament

f iscal m�s diferenciat per a la petita i mitjana empresaÓ. S�n dues de les conclusions que les dues cambres

baix-empordaneses extreuen de la darrera enquesta de conjuntura econ�mica, feta durant el mes de febrer

entre una mostra de 103 empreses de 14 municipis de la comarca, la Selva i el Giron�s, i que ref lecteix un

escenari d'estabilitat en l'ocupaci� i diversos s�mptomes de recuperaci� econ�mica entre els associats.

�s la segona edici� del sondeig, una iniciativa que la Cambra de Palam�s va engegar l'any passat per copsar la

situaci� real del teixit econ�mic a la comarca, m�s enll� de les grans dades macroecon�miques dels governs i

organismes internacionals. El president de la cambra palamosina, Xavier Ribera, va explicar que Òs'ha mantingut

la xifra d'empreses consultades, tot i que en un �mbit geogr�f ic m�s extensÓ, gr�cies a la colálaboraci� de la

Cambra de Sant Feliu en el treball de camp. El president de la cambra guixolenca, Joan Puig, va coincidir que Ò�s

una bona eina per con�ixer el pols de les empresesÓ.

Si els resultats de l'enquesta de l'any passat podien fer albirar que el pitjor de la crisi ja s'havia superat, aquest

cop les dades evidencien Òun canvi en les expectatives, en qu� es passa de l'estancament en la facturaci� a una

previsi� de milloraÓ, en el 44% de les empreses que han respost l'enquesta. Respecte al 2013, en qu� m�s de la

meitat dels empresaris admetien que havien perdut facturaci�, els n�meros del 2014 han estat superiors en un

43% dels casos. I s'han mantingut per a un 34% dels negocis. Per cr�ixer, una quar ta par t de les empreses

creuen que la principal trava per fer contractacions, per damunt dels salaris, s�n els costos de Seguretat Social

que s'han d'abonar. I un altre 21% identif iquen la disminuci� dels costos f iscals com la prioritat de les

modif icacions normatives. La simplif icaci� de les normatives i els tr�mits burocr�tics s�n altres dels

suggeriments que predominen entre l'empresariat de refer�ncia de les cambres de Palam�s i Sant Feliu de

Gu�xols.

Quant a l'ocupaci� de treballadors, nom�s un 12% dels empresaris que han par ticipat en el sondeig admeten que

van reduir la plantilla l'any passat (en la mostra anterior sumaven un ter�). L'escenari, per�, �s d'estabilitat: un

71% de les empreses mantenen els mateixos recursos humans i un 81% auguren que no tocaran la plantilla (ni a

l'al�a ni a la baixa) en els pr�xims mesos. Un 17% de les empreses de la mostra van contractar m�s treballadors

el 2014. I pel que fa a les previsions, un 10% creuen que necessitaran m�s m� d'obra enguany. �s el mateix

percentatge, per�, d'empresaris que encara temen que potser caldr� prescindir d'algun contracte f ins a f inal

d'any. Malgrat aix�, la disminuci� de les vendes �s el principal problema identif icat pel 25% de les empreses,

seguit de prop per la reducci� for�osa dels marges de benef ici per mantenir l'activitat, deia Ribera. Les altres

dif icultats identif icades s�n el preu de l'energia (13%) i l'augment del cost del personal (10%), mentre que la

incer tesa pol�tica i les dif icultats per accedir al f inan�ament apareixen molt enrere, i nom�s amo�nen un 6% de

les empreses.
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